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台南女中 108學年度 第一學期 第一次段考 高一數學科  
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------
一、單選題(25分) 

(     )1. 已知 2無理數。若 ,a b均為有理數，且 (3 2) (1 2) 9 2 0a b+ + − − + = ，則 a b+ 的值為下列哪一個選項？ 
(1)1  (2)2  (3)3  (4)4  (5)5 

(     )2. 已知 SARS病毒的直徑為 85奈米，其中 1奈米等於 710− 公分。而頭髮的直徑為 35 10−× 公分，請問頭髮的直 
徑為 SARS病毒直徑的多少倍？請選出最接近的選項。 
(1)600  (2)800  (3)1000  (4)1200  (5)1400 

(     )3. log(0.000000123)的值介於哪兩個連續整數之間？ 
(1) 6− 與 5− 之間  (2) 7− 與 6− 之間  (3) 8− 與 7− 之間  (4) 9− 與 8− 之間  (5) 10− 與 9− 之間 

(     )4. 已知 log 59 10a = ，則
27 27

3 3

a a

a a

−

−

−
−

的值等於下列哪一個選項？ 

(1) 21
5

  (2) 24
5

  (3) 31
5

  (4) 5 6 5
5

−   (5) 5 6 5
5

+  

(     )5. 不等式 | 2 1 | 3x x− ≤ 的解為下列哪一個選項？ 

(1) 1x ≥ −   (2) 11
5

x− ≤ ≤   (3) 1x ≤ − 或 1
5

x ≥   (4) 1
5

x ≥   (5) 1x ≥  

二、多選題(25分) 
(     )6. 請選出正確的選項： 

(1)將 2131928化成科學記號，並以 3位有效數字表示的結果為 62.13 10×  
(2) 192.13 10× 是 20位數  (3) 192.13 10−× 從小數點後第 20位開始出現不為 0的數字 
(4) 213.1910 的整數部分是 213位數  (5)若 log 213.19a = − ，則 a從小數點後第 213位開始出現不為 0的數字 

(     )7. 下列哪些選項中的數為有理數？ 

(1) 5
2

  (2) 3.14   (3) 4 4   (4)
1

log 22(10 )   (5) 6 4 2 2− +  

(     )8. 設 0a > 且 1 2a a−− = − ，請選出正確的選項： 

(1) 2 2 5a a−+ =   (2) 3 3 10a a−− = −   (3) 1 8a a−+ =   (4)
1 1
2 2 2a a

−
+ >   (5) 1a >  

(     )9. 請選出正確的選項： 

(1) 5 6 6
2
+

<   (2) 5 6 11+ <   (3) 1 1
6 5 7 6

<
− −

  (4) 0.2 0.4(0.3) (0.3)<  

(5) 0.2 0.4 0.3(0.3) (0.3) 2(0.3)+ <  
(     )10.下列哪些選項中的方程式，其解必為正數？ 

(1) | 1 | | 2 | 2x x− + + =   (2) | 1 | | 2 | 3x x− + + =   (3) | 1 | | 2 | 0x x− − + =   (4) | 1 | | 2 | 2x x− − + = −  
(5) | 1 | | 2 | 3x x− − + = −  

三、填充題(35分) 

A. 試求
1 1.8

0 84
2

3(9.99) (( 3) )
3

−
−+ + = _______________ 

 
 
 
 
B. 實驗室進行某種細菌的培養，細菌數 1日後增加為 a倍，其中 a為定值。因此若開始觀察時細菌數為 N，則 x日後 

細菌數為 xNa 。已知 2日後、 13
2
日後的細菌數分別為 10萬、80萬，則 4日後的細菌數為__________萬 

 
 
 
 

C. 所謂梅森質數是指形如 2 1p − 的質數。已知 5212 1− 是一個質數，試問 5212 1− 是____________位數 
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D. 在數線上，已知 ( )A x ， ( )B y 為數線上兩點，且 x y< 。已知點 (5)P 在 AB上，點 (35)Q 在 AB外，且滿足 

: : 5 : 3AP BP AQ BQ= = ，則 x = __________， y = __________ 
 
 
 
 
 

E. 一位農夫想用 34公尺的竹籬，沿著牆邊圍出一個長方形菜圃，其中靠牆的一 
邊不圍，並在牆的對邊正中央留著寬 2公尺的出入口，如圖所示，則此農夫
所能圍出的菜圃最大面積為___________平方公尺 
 
 
 
 
 

F. 設 2(1 2)+ 的整數部分為 a，小數部分為 b。則 1a
b

+ = _______________ 

 
 
 
 
 

G. 已知聯立不等式
| 1 | 2
| 2 |
x

x a b
− >

 − + ≤
的解為 3 14x< ≤ ，則 b的最大值為_________，且當b等於最大值時，a = __________ 

 
 
 
 
 
四、混和題組(15分) 
高速公路從交流道 A到交流道 B這個長 8公里的路段上(以下簡稱 A B− 路段)，定義 

v =車輛平均行駛速度 =
該路段總長度

該路段行駛總時間
(單位：公里/小時) 

d =車輛密度 =
該路段的車輛總數

該路段總長度
(單位：公里/小時) 

假設每日上午 8時到 9時 A B− 路段的 v與 d 均保持不變，數學家建立一個 v與 d 的數學模型： ( )log
65

k vd −
=  

其中 k為常數。已知 10月 1日上午 8時該路段車輛平均行駛速度 88v = ，且此時車輛密度 10d = 。請根據這個模型

以及試卷後所附的參考數據，回答下列問題 
1. 常數 k的值為下列哪一個選項？(5分) 

(1)23  (2)65  (3)76  (4)88  (5)153 
 
 
 

2. 已知在 10月 5日上午 8時 A B− 路段的車輛總數為 184台，則此時該路段車輛的平均行駛速度為每小時_______ 
公里(5分，本題答案請計算至整數，小數點後第一位四捨五入) 
 
 
 

3. 在 10月 9日上午 8時小明從交流道 A開車行駛到交流道 B花費 6分鐘，而 10月 10日上午 8時小明從交流道 B花 
費 12分鐘。請問 10月 10日上午 8時 A B− 路段的車輛密度，是該路段在 10月 9日上午 8時的車輛密度之多少倍？
(5分，本題答案請計算至整數，小數點後第一位四捨五入) 

 
 
 

  

2公尺 

牆 
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台南女中 108學年度 第一學期 第一次段考 高一數學科簡答 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
一、單選題(25分) 

1. 2. 3. 4. 5. 

(5) (1) (2) (3) (4) 

 
二、多選題(25分) 

6. 7. 8. 9. 10. 

(1)(2) (1)(2)(5) (3)(4) (1)(3) (4)(5) 

 
三、填充題(35分) 

A. B. C. D. 

31
3

 160 157 x = 5x = − ， y = 11 

E. F. G. 

 
162 11 2

2
+  13b = ， 15a =  

 
四、混和題組(15分) 

1. 2. 3. 

(5) 65 4 

 


